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знаннями для практичного освоєння дійсності, становлення правильної 

поведінки у природному середовищі.  
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ПРОБЛЕМА ПРОФЕСІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ  

ДО РОБОТИ З ДІТЬМИ З АУТИЗМОМ 

Навчання та виховання дітей з особливими освітніми потребами 

ставить специфічні вимоги змісту професійної готовності фахівців 

спеціальної освіти перед вітчизняними закладами освіти. 
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Українські лідери наукової думки в галузі підготовки спеціальних 

педагогів та психологів, логопедів йдуть шляхом збереження найкращих 

традицій, наукових здобутків минулого століття щодо спеціальної освіти. 

Водночас, відбувається модернізація концептуальних і методологічних засад 

до визначення змісту та методів професійної підготовки майбутніх фахівців 

спеціальної освіти. Продовжується наукове обґрунтування та уточнення 

шляхів становлення професійної готовності здобувачів вищої освіти у сфері 

роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в цілому та з аутизмом 

зокрема. 

Готовність майбутніх фахівців до професійної діяльності тлумачиться 

як інтегративна якість особистості, що поєднує внутрішні та зовнішні 

характеристики у складну цілісність (М. Буйняк, С. Мартиненко, 

В. Сластьонін, В. Староста, Є. Шепілова). 

В. Староста визначає готовність до педагогічної діяльності у кількох 

аспектах. По-перше, як особливий психологічний стан усвідомлення 

педагогам необхідності самовдосконалення задля всебічного особистісного 

розвитку учня. По-друге, як інтегративну характеристику особистості 

педагога. По-третє, регулятор та умови успішної професійної діяльності. По-

четверте, як результат, процес, якість та мету професійної підготовки. По-

п’яте, як складна полікомпонентна система властивостей і якостей 

особистості педагога, його здібностей до виконання професійних функцій. 

Сучасні трансформації та реформування вищої освіти передбачають 

оновлення змісту і реалізації системи підготовки фахівців педагогічної сфери 

в цілому та спеціальної освіти зокрема. Теоретичне та методологічне 

підґрунтя цього оновлення становлять роботи О. Мартинчук, В. Синьов, 

Д. Супрун, М. Шеремет, які засвідчують важливість компетентнісного та 

особисто-орієнтованого підходу до підготовки фахівців спеціальної освіти. 

Конкурентноспроможність фахівця стає сучасною вимогою та запитом 

суспільства, ключові компетенції – основним концептом підготовки. 

Досягнення означених орієнтирів стає можливим завдяки інноваційній 



283 

 

діяльності студентів під час професійної підготовки (В. Синьов, Д. Супрун, 

М. Шеремет). 

О. Мартинчук поняття готовності спеціального педагога до 

інклюзивного навчання визначає як системну інтегральну якість фахівця, яка 

визначає спрямованість, поведінкові стратегії і методи професійно-

педагогічної діяльності в умовах інклюзивного освітнього середовища. 

Дослідниця також уточнює поняття «компетентнісна модель майбутнього 

спеціального педагога інклюзивного закладу освіти» та розкриває зміст 

поняття «професійна компетентність спеціального педагога у сфері 

інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми потребами». 

Д. Супрун об’єднує професійну компетентність, 

конкурентноспроможність, професійну мобільність в інтегративний показник 

рівня успішності професійної підготовки психологів у галузі спеціальної 

освіти. 

Психологію професійної свідомості корекційного педагога 

розкривають роботи М. Омельченко. Зокрема, дослідниця представила 

факторну модель професійної свідомості, яка об’єднує компетентнісні, 

особистісні та соціальні фактори. Зауважує, що під час формування 

компетентностей фахівця відбувається становлення його світоглядних 

позицій, що стає основою для професійної свідомості та особистісної 

свідомості. 

Здійснення навчання та виховання дітей з аутизмом вимагає від 

фахівця спеціальної освіти не тільки володіння полем спеціальних знань про 

особливості їхнього розвитку. Здатність впроваджувати сучасні технології 

допомоги дітям цієї категорії визначає наявність низки значущих 

особистісних рис та особливості мотиваційного компоненту психологічної 

готовності майбутніх фахівців спеціальної освіти до навчання дітей з 

аутизмом у роботах О. Таран. Зокрема, зауважено на усвідомленні самими 

здобувачами вищої освіти потреби у спеціальному формування 

психологічної готовності до професійної діяльності з цією групою дітей. 
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Роботи Т. Скрипник, О. Мартинчук встановили недостатній рівень 

здатності педагогів створювати спеціальні умови для формування емоційного 

інтелекту в учнів з аутизмом в інклюзивних класах, що відповідно має бути 

враховано в структурі готовності майбутніх фахівців спеціальної освіти. 

Х. Сайко уточнила шляхи формування суб’єктно-особистісної 

готовності корекційного педагога до виховання дітей з аутизмом. 

Таким чином, наукові розвідки особливостей дітей з аутизмом 

відзначають високі вимоги до спеціальних педагогів щодо їх фахової та 

особистісної готовності. Така діяльність вимагає здатності здійснювати 

пошук, розробляти та впроваджувати творчі та нестандартні методи і 

прийоми роботи з дітьми цієї категорії. Відтак, перспективи майбутніх 

наукових розвідок будуть спрямовані на наукове розроблення 

психологічного змісту професійної готовності майбутніх фахівців 

спеціальної освіти до роботи з дітьми з аутизмом. 
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